



## DAIKIN 公司对含氟弹性体未来报有希望

除了市场生产能力过剩以外，戴金(DAIKIN)工业有限公司认为，市场对由其法国新工厂生产的含氟弹性体需求将是强劲的。因为，戴金化学欧洲公司认为，在欧洲和美国，由于汽车制造商的需求在汽车排放方面遇到新的限制，所以会带动含氟弹性体的消费增长。

由于一些技术问题，戴金公司在法国的新工厂会于今年2月份投产，但公司未公布其产能。

世界含氟弹性体的需求在15000t基础上，正以年均3%~5%的速度增长。汽车工业的需求占总需求的65%~70%。戴金公司估计欧洲市场需求是5000~5500t，增长率略高于世界平均水平；北美市场约为5500~6000t。

虽然戴金公司担心已巩固的欧元将会影响国际汽车销售，特别是在美国，但越发严格的汽车排放标准将会确保今年欧洲含氟弹性体需求的增长。例如，在美国加利福尼亚州为汽车排放制定的新的LEV2立法的支持下，2004年和2005年美国含氟弹性体消费增长将超过欧洲。欧洲2004年将执行E4标准，2008年将执行E5标准。

戴金公司认为，新增加产能不会对市场造成负面影响，因为含氟弹性体是特种材料。而且工厂在一年内也不会实现最大产能，可能会是50%的开工率，还要面对市场竞争。但公司承认，含氟弹性体市场不得不面对近来由其竞争对手杜邦·道弹性体公司和Solvay Solexis公司(以前的Ausimont公司)新增产能。

戴金公司法国工厂将生产一种在日本完全试验成功的新型含氟弹性体G-7000。工厂采用新型聚合技术进行生产，产品是由一种集成硫化系统制成的共聚物。产品可用于模压O形圈、密封

垫和密封件，可由注射或模压加工法生产，该共聚物可减少模具污垢和提供最好的压缩永久变形。

戴金公司法国新工厂的产品大部分将被运到荷兰的预配合工厂。为戴金化学荷兰工厂用的预聚物由公司在日本大阪的工厂提供。 杨 静

## 美国化学学会橡胶分会与相关社团联合召集会议推广橡胶改性沥青路面材料

随着近年橡胶改性沥青路面材料的发展，橡胶业和沥青业合作加强。美国化学学会橡胶分会宣布，由它与橡胶制造商协会、橡胶路面协会共同主办，国家沥青路面协会、国家沥青工艺研究中心和沥青学会协办的“橡胶改性沥青路面会议”将于2004年5月19~20日在美国密执安州大拉皮兹(Grand Rapids)举行。会议也将得到美国化学学会橡胶分会废橡胶回收利用工作部、美国联邦公路管理局和环保局的鼎力支持。

会议将为与会者提供有关橡胶改性沥青的应用知识，以便相关产业与政府部门之间展开讨论，同时有助于相关产业之间就材料和产品规格方面的知识进行交流，并为推广橡胶改性沥青的应用寻求商机。届时，美国化学学会橡胶分会的第165届春季技术会议也将在同一地点召开。

郭隽奎

## 美国 PolyOne 公司在中国建母炼胶厂

PolyOne公司宣布，它的子公司——弹性体和功能添加剂集团正在上海附近新建一座母炼胶厂。这家PolyOne的全资子公司——PolyOne弹性体和功能添加剂(上海)公司将向PolyOne在中国生产印刷胶辊和工业胶辊的客户，以及刚开始在中国生产汽车零件和工业橡胶制品的美国公司提供服务。该工厂的建立也有助于弹性体和功能添加剂集团开始向迅速增长的亚洲市场的新客户提供服务。

郭隽奎

两种：一种是方型包装，另一种是把避孕套卷曲成口形状的长型包装。避孕套消费包装的种类比较多，有3只装、10只装、12只装，消费包装的款式也比较多。对于小包装来说，尽管长型包装所使用的包装材料相对来说要少些，但是这种费用的节省所造成的连锁反应是降低了包装的速度，破损率比较高，而且最为重要的一点是长型包装上的压力永久的固定在避孕套上（当避孕套从单个包装中被取出时，避孕套还会保持原有的口形状）。尽管这种形状的改变不会直接给使用者带来问题，但是包装末端所形成的加紧的范围，形成快速变质的聚交点。更进一步的讲，长型包装内的避孕套会给包装密封造成一种连续的压力，使包装材料出现脱层现象。方型包装的产品就不存在这样的问题。在世界卫生组织进行的历次采购中，均是采购方型包装的避孕套。但长型包装比较美观，特别是目前市场上销售的一些长型包装的避孕套，不论是图案的设计还是材质的选用都可以堪称是精品。

单个或小包装材料的使用是为了防止避孕套接触到氧气，因此单个包装材料的密封效果对保证产品质量及延长储存期是十分重要的。在最近10年的研究中，专家们已经了解到透明的包装材料不如不透明的包装材料的包装效果好，同时研究人员还发现用透明材料包装的避孕套在储存过程中暴露于紫外线几个小时后就会出现变质，而不透明的包装可以使避孕套免受紫外线的伤害。由美国爱滋病协会及家庭计划生育委员会赞助，

联合国人口基金会最近进行的一项包装完整性研究证明，所提供的铝箔包装材料对抗氧变质是最为有效的。此项研究还发现塑料包装材料是透氧气的，而铝箔材料则是不透氧气的。只用塑料膜包装的避孕套的变质速度比用复合膜包装的避孕套的变质速度要快的多。由联合国人口基金会、美国食品药品管理委员会及计划生育委员会共同对避孕套储存期进行的一项研究发现，用不透气铝箔材料包装的避孕套即便是在热带气候下，储存期甚至超过了5年。目前国内绝大多数生产厂家都使用铝箔或是用塑料复合的铝箔材料进行包装，使用纸膜的还不太多，原因是纸膜的采购成本高于铝箔膜，但是纸膜的一大优点是可以降解，有利于环保。

#### 4 有效期

2002版ISO国际标准中虽然没对避孕套产品的有效期做具体的规定，因此有的生产厂家把避孕套的有效期定为3年，也有的生产厂家把避孕套的有效日期定为5年。为保证所生产产品在规定时间内的质量，制造商们一般都选用性能比较好的防老剂。一般选用的防老剂都是酚类防老剂，它的作用是停止扩链反应，以便限制过氧化氢的形成。因此如果储存适当，一般在规定的储存期内产品质量是不会出现问题，但如果打开单个或小包装后发现避孕套有发粘或是发黄的现象就说明避孕套产品已经变质。

## 越南成为世界第四大橡胶出口国

2003年全球天然橡胶产量为742万t，其中泰国、印度尼西亚和马来西亚分别为246万t、160万t和59万t，占全球产量的62.7%。最近几年，越南橡胶产量大幅提高，2003年越南共销售了大约27.8万t的橡胶，出口将近21万t的粗加工橡胶，平均销售价格为每吨1520万越南盾（约合976美元），出口金额达到2.05亿美元，为最近几年来最高水准。继泰国、印度尼西亚和马来西亚

之后越南成为世界第四大橡胶出口国。

越南橡胶总公司在世界范围内的销售市场得到进一步的拓展，除了销往主要的国际市场，诸如中国、新加坡、德国、韩国、日本和俄罗斯之外，还开拓了北美和南美市场。

到2004年年初，越南橡胶总公司计划将在美国开设办事处，并且向美国市场出口3万t橡胶。新年伊始，越南橡胶总公司和美国进口商就签订了一份2万t的橡胶买卖合同，这是美国首次进口越南橡胶。按计划，今年越南橡胶出口量将增加到48万t。

胡春林